Методика оцінювання якості підготовки фахівців у будівельних закладах фахової передвищої освіти
Слайд 2
Зміни в економіці та виробництві, посилення демократичних тенденцій розвитку у суспільно-політичних відносинах, активне впровадження інновацій у соціокультурній сфері суттєво впливають на організацію освітньої діяльності вищої школи. 
Найважливішою цінністю та основним капіталом сучасного суспільства є фахівець, здатний до пошуку, освоєння нових знань та прийняття нестандартних рішень. Сьогодні, коли перед будівельною галуззю стоять принципово нові, складні та високотехнологічні завдання – висотне будівництво, освоєння підземного простору мегаполісів, енергетична ефективність та ресурсозбереження, екологічна безпека та охорона навколишнього середовища, використання нанотехнологій у виробництві інноваційних будівельних матеріалів, проектування «інтелектуальних» будівель, комплексна технічна та конструктивна безпека будівель та споруд в умовах надзвичайних ситуацій, особливої актуальності набувають питання, пов'язані з якістю професійної підготовки майбутніх техніків-будівельників. 
Модернізація освітнього процесу, підвищення його ефективності можливе лише за рахунок пошуку та активного впровадження нових засобів, форм, нових технологій навчання та оцінювання.
Слайд 3.
Вдосконалення результатів навчання через оцінювання, залежить від п’яти ключових умов: забезпечення ефективного зворотного зв’язку між викладачем та студентами; активного залучення студентів у власний освітній процес; обліку навчальних досягнень; залежності від оцінювання мотивації та самооцінки студентів; здатності студентів до оцінювання власних результатів та розуміння, як їх покращити.

Слайд 4
Управління процесом навчання у коледжі неможливе без здійснення зворотного зв'язку, який несе характеристику його результативності. Виконати цю функцію дозволяють методи оцінювання якості підготовки фахівців, за допомогою яких визначається результативність навчально-пізнавальної діяльності студентів та педагогічній діяльності викладача. 

Технологія оцінювання якості підготовки фахівців у коледжах будівельного профілю включає традиційні методи оцінювання (спостереження за навчальною діяльністю студентів, усний, письмовий, графічний, комбінований, практичний) та інноваційні методи (метод портфоліо, метод оцінювання в «перевернутому навчанні», метод ментальних карт, метод кейсів, перевірка за допомогою навчальних ігор, виконання проєктів, тестовий, програмований та інші).
Рис.. Методи оцінювання якості підготовки фахівців у коледжах будівельного профілю

1. За допомогою методу спостереження за навчальною діяльністю студентів педагог докладно пізнає їх діяльність, ставлення, волю й бажання, з’ясовує нахили і здібності, успіхи, поведінку, можливості та способи дій у певних ситуаціях, визначає обсяг і глибину оволодіння професійними знаннями, рівень опанування відповідними навичками та вміннями, ступінь сформованості особистісних якостей, визначає недоліки й шляхи їх усунення тощо. 
Слайд 5
2. Усний метод оцінювання може здійснюватися в індивідуальній, фронтальній, груповій формах. Метою усного індивідуального оцінювання є виявлення викладачем рівня сформованості компетентностей окремих студентів. Усне опитування може проходити у формі співбесіди на контактному занятті та/або у формі чату з використанням віртуального освітнього середовища.
Для спонукання студентів до самостійної розумової діяльності питання усного опитування повинні мати переважно пошуковий характер. Наприклад, під час усного опитування по темі «Будівельні бетони» (дисципліна «Будівельне матеріалознавство») викладач ставить такі питання: Як зміниться міцність бетону і рухливість бетонної суміші, якщо щебінь замінити гравієм?; У чому подібність і відмінність важких і легких бетонів?, Чим відрізняються властивості і застосування піно- та газобетонів?; Які умови необхідні для твердіння бетонної суміші на портландцементі?; Обґрунтуйте технологічні відмінності при одержанні портландцементу мокрим способом?
Щоб зробити таку перевірку глибшою, необхідно ставити перед студентами питання, які потребують розгорнутої відповіді.
3. Письмовий метод оцінювання є виконанням контролюючих завдань з пройденої тематики. Як основні форми письмового оцінювання виступають диктант, самостійна робота, контрольна робота. 

Слайд 6
4. Метод графічного оцінювання передбачає відповідь студента у вигляді складеної ним узагальненої наочної моделі, яка відображає певні відношення, взаємозв'язки об'єктів або їх сукупності. Графічна перевірка спрямована на виявлення умінь і навичок студентів у процесі виконання ними різних видів графічних робіт: виконання креслень, розв’язування  графічних задач, побудова таблиць, схем, графіків, діаграм та ін. Така робота сприяє розвитку в студентів просторового мислення, оволодінню методами систематизації, узагальнення, моделювання опорних схем тощо.
Практичний досвід формування професійних знань та вмінь фахівців у коледжах будівельного профілю дає змогу стверджувати, що особливостями оцінювання якості підготовки майбутніх будівельників є переважання форм і методів графічного контролю. Аналіз діяльності фахівців будівельної галузі свідчить про необхідність у структурі і змісті графічної підготовки студентів у коледжах зміщення акценту з навчання графічної діяльності на формування графічних понять. Зазначене пояснюється тим, що під час виробничої діяльності будівельнику доводиться не розробляти креслення, а постає потреба грамотно читати готові креслення певних конструкцій і безпомилково їх споруджувати за цими кресленнями. Успішність такої діяльності напряму залежить від рівня сформованості графічних понять зокрема та рівня розвитку мислення та уяви загалом. Процес формування графічних понять потребує й відбувається під час виконання графічних побудов – як складової навчально-пізнавальної діяльності студента з графічної підготовки. 
Основою для засвоєння навчальних дисциплін, що становлять фундамент технічної підготовки («Інженерна геодезія», «Теоретична механіка», «Опір матеріалів», «Будівельні конструкції», «Залізобетонні та кам’яні конструкції», «Металеві конструкції», «Конструкції з дерева та пластмас», «Архітектура будівель і споруд» (у т.ч. виконання курсового проєкту), «Технологія будівельного виробництва» (у т.ч. виконання курсового проєкту), «Організація будівництва», «Основи та фундаменти» (у т.ч. виконання курсового проєкту)) є графічна підготовка отримана на заняттях з дисципліни «Нарисна геометрія та інженерна графіка», яка сприяє розвитку у майбутніх будівельників просторового мислення, без якого неможлива їх конструкторська та винахідницька діяльність. 
Слайд 7
Графічне оцінювання якості підготовки студентів коледжів будівельного профілю включає наступні види завдань: міні-графічні завдання, розрахунково-графічні завдання, індивідуальні графічні завдання, багатофункціональні завдання, професійно-зорієнтовані графічні задачі, комплексні ситуаційні завдання, курсові і дипломні проєкти.
Слайд 8
Наприклад, по темі «Будівельні розчини» (дисципліна «Будівельне матеріалознавство») під час оцінювання студентам дається завдання побудувати графік за складами розчинів та марками цементу; по темі «Керамічні матеріали і вироби» (дисципліна «Будівельне матеріалознавство») під час оцінювання студентам дається завдання викреслити схему виготовлення керамічної цегли різними способами.
Побудова складного ламаного розрізу деталі – завдання з дисципліни «Нарисна геометрія та інженерна графіка», розрахунково-графічні роботи із дисципліни «Основи геодезії». 
Для оцінювання якості підготовки фахівців у коледжах будівельного профілю використовують багатофункціональні завдання. Такі завдання застосовуються для оцінювання знань та вмінь студентів з розділу «Архітектурно-будівельне проєктування» та сприяють формуванню професійно-значущих компетентностей, таких як здатність до читання конструкторської документації, готовність до планування та виконання робіт з розробки графічної частини проєктної документації та інших.

5. Комбінований (ущільнений) метод оцінювання якості підготовки фахівців є поєднанням усного та письмового оцінювання. При здійсненні цього методу оцінювання одні студенти виконують письмові контрольні завдання, інші – дають усні відповіді.
6. Практичний метод оцінювання є перевіркою застосування знань, умінь і навичок у ході практичної діяльності. Практичне завдання особливо важливе, тому що воно вважається найточнішим оцінюванням здатності студента до виконання своїх професійних функцій.

Далі дамо коротку характеристику інноваційним методам оцінювання.
Слайд  9
1. Метод портфоліо – система оцінювання знань, суть якої полягає в організації накопичення, відбору та аналізу зразків і продуктів навчально-пізнавальної діяльності студентів, відповідних інформаційних матеріалів із зовнішніх джерел. При цьому проводиться всебічна кількісна та якісна оцінка рівня навченості кожного студента і подальша корекція процесу навчання.
Портфоліо є методом «автентичного оцінювання», тобто оцінювання реальних здобутків, правдивого, об'єктивного.
Основна перевага методу портфоліо полягає в тому, що він є багатофункціональним інструментом як оцінювання, так і самооцінки своїх досягнень.
Мета портфоліо – це відстеження та оцінювання формування загальних і професійних компетентностей в рамках освоєння освітньої програми професійної освіти. 
Портфоліо вирішує важливі завдання: 
- підтримує високу навчальну мотивацію студентів, заохочуючи їх активність, самостійність в освоєнні загальних і професійних компетентностей, стимулює до самоосвіти; 
- розвиває навички рефлексивної та оціночної (самооціночної) діяльності студентів; 
- формує вміння вчитися, ставити цілі, планувати і організовувати власну навчальну діяльність. 
Слайд 10
Краще всього портфоліо може використовуватися для оцінювання готовності студента до професійної діяльності, тобто оцінювання його компетентності, здатності студента: діяти в професійних ситуаціях; адекватно і швидко сприймати інформацію; відчувати соціально-психологічні особливості професійної діяльності; розуміти запити споживачів і роботодавців, усвідомлювати відповідальність перед суспільством; осягати професійну майстерність, роздумувати над невирішеними проблемами, міркувати і планувати напрями вдосконалення.

Слайд 11
2. Реалізація методу оцінювання у «перевернутому навчанні» полягає у новій концепції подачі матеріалу студентам і, відповідно, новому способі оцінювання якості підготовки фахівців. Характерною рисою «перевернутого навчання» є спосіб надання матеріалу: викладачі надають електронні матеріали для самостійного вивчення додому, а традиційні домашні завдання у вигляді різноманітних вправ виконуються в аудиторному форматі. Принципова відмінність даного методу полягає в тому, що оцінювання проводиться за результатами самостійного вивчення теоретичного матеріалу та передбачає виконання практичних завдань у аудиторії. Таким чином, навчальна функція оцінювання реалізується повною мірою.
3. Метод кейсів (case study) – метод навчання, в якому здійснюються контрольні функції, спрямовані на формування та перевірку рівня сформованості компетентностей студентів на основі реальних чи вигаданих ситуацій, які можуть статися в особистому житті або у професійній діяльності. У процесі вирішення проблемних ситуацій студенти вчаться висловлювати свою думку. Захист кейсів демонструє вміння захищати думку, вміння працювати як у команді, і самостійно тощо. Як форму оцінювання сформованості компетентностей студентів за кейс-методом можна використовувати ділову гру.
4. Перевірка успішності за допомогою навчальних ігор – сучасний метод оцінювання, який дозволяє оцінити рівень володіння компетентностями; особливості розумових процесів (стратегічне, тактичне, аналітичне мислення, вміння прогнозувати ситуацію, вміння приймати рішення і т.п.); особистісні якості учасників. Навчальна гра є інтегративним методом навчання і оцінювання – спосіб взаємодії суб’єктів компетентнісного освітнього процесу, спрямований на встановлення і зміцнення зв’язків між елементами компетентностей за допомогою взаємопов’язування змісту навчання профільних і непрофільних дисциплін, прийняття студентами цілей освіти через включення в ділову гру проблем і питань, пов’язаних з їхньою майбутньою професійною діяльністю.
Слайд 12
5. Ментальні карти (mindmapping), які також називають інтелект-картами – прийом графічної організації матеріалу, який використовують для аналізу, систематизації, запам'ятовування та швидкого відтворення інформації. Ментальні карти для оцінювання якості підготовки фахівців використовують на етапі актуалізації знань – карту (із спеціально допущеними помилками) проектують на інтерактивну дошку і під час фронтального опитування студентів виявляються неточності. Другий варіант використання інтелект-карти для поточного контролю знань – індивідуальна робота кожного студента над картою. Інший спосіб перевірки якості засвоєння теоретичного матеріалу – відтворення інтелект-карти. Ментальні карти можна використовувати з метою самооцінювання студентами своїх знань після самостійного вивчення матеріалу. Новий клас ментальних карт – інтерактивні, розробляються з використання ресурсів Інтернету. 
6. Проєкт, як форма навчальної діяльності, також може застосовуватися для комплексної діагностики оцінювання якості підготовки фахівців у закладах фахової передвищої освіти. Проєкт  – кінцевий продукт, одержаний в результаті планування і виконання комплексу навчальних і дослідницьких завдань, що дозволяє оцінити здатність застосувати інформацію, знання в процесі рішення професійно орієнтованих завдань і проблем, рівень сформованості аналітичних, дослідницьких та інших розумових дій. Може виконуватися в індивідуальному порядку або групою студентів.
7. Тестовий метод оцінювання знань – це метод виміру й оцінювання знань, умінь та навичок студента за допомогою  спеціально підготовлених стандартизованих завдань. Стандартизованим називається завдання, з альтернативним вибором відповідей. Альтернативний вибір відповідей полягає у тому, що ставляться запитання і одночасно пропонуються варіанти відповідей, правильність яких потрібно оцінити.
Слайд 13
Результат оцінювання якості підготовки фахівців у коледжах будівельного профілю великою мірою залежить від вибору форм оцінювання, які можна розподілити на три групи: усні, письмові, комп'ютерні.

Рис. Форми оцінювання якості підготовки фахівців

Слайд 14
Резюмуючи, слід зазначити, що як традиційні, так і інноваційні методи оцінювання якості підготовки фахівців повинні використовуватися в комплексі, взаємодоповнюючи один одного.

Методика оцінювання якості підготовки фахівців у будівельних закладах фахової передвищої освіти орієнтована на оцінку сформованості компетентностей студентів і їх розвиток.
Слайд 15
Дякую за увагу!
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